
Vyjádření školitele studentky Mgr. Marie Vaňkové k průběhu studia a k disertační práci 

“ Analysing Early Middle English online: Construction and Use of a LAEME Based Spelling 

Database” 

předkládané v roce 2021 na Ústavu anglického jazyka a didaktiky 

 

I. Hodnocení celého doktorského studia 

 Průběh studia Mgr. Marie Vaňková hodnotím velmi pozitivně. Studentka neměla problém držet 

se studijního plánu, se školitelem a ostatními členy ústavu velmi dobře komunikovala a v každém 

roce byla oborovou radou hodnocena stupněm A. 

 Písemná práce z filosofie byla hodnocena jako výjimečně kvalitní a dočkala se neobvykle kladného 

hodnocení od kolegů z Ústavu filosofie a religionistiky. 

 Podílela  se  na  výuce  v několika  předmětech  (English  Diachronic  Corpora,  Research  in  English 

Diachrony),  aktivně  se  zúčastnila  projektu  letní  školy  Digitizing  Medieval  Manuscripts,  kde 

spoluvytvářela  aplikace  umožňující  elektronické  publikování  rukopisných  edic  a  pomáhala 

s provozem fakultního Centra pro studium středověku. 

 K zahraničnímu  pobytu  si  vybrala  prestižní  pracoviště  Angus  McIntosh  Centre  na  univerzitě 

v Edinburghu, se kterým zahájila plodnou spolupráci, díky které bude možné publikovat i data a 

nástroje vyvinuté v rámci disertačního projektu. 

 Se  svým  disertačním  projektem  a  příbuznými  tématy  vystoupila  na  několika  mezinárodních 

konferencích,  např.  na  Biennal  Conference  on  the  History  of  English  a  především  na  20th 

International Conference on English Historical Linguistics. 

 Článek vycházející z některých témat disertační práce s názevm Testing a New Spelling Database 

Created  from  The  Linguistic  Atlas  of  Early  Middle  English  byl  přijat  k publikaci  v prestižním 

mezinárodním časopise Neuphilologische Mitteilungen. 

II. Celkové zhodnocení disertační práce  

 Téma disertační práce bylo zvoleno velmi ambiciózně a mezioborově. Při jeho zpracování musela 

doktorandka  projevit  jak  důkladnou  filologickou průpravu  v oblasti  středoanglické ortografie  a 

fonologie,  tak  i  velké  schopnosti  zpracovávat digitální  data,  algoritmizovat  jazykové problémy, 

programovat,  designovat  uživatelské  rozhraní  a  vést  si  sama  rozsáhlý  projekt  softwarového 

vývoje. Není snad ani třeba dodávat, že kombinace těchto dovedností je velmi vzácná a vzhledem 

k vývoji v oblasti digitálních humanitních věd i vysoce ceněná. 

 Práce je vhodně strukturovaná, formálně a věcně na ni neshledávám žádné podstatné problémy. 

Kromě obvyklé textové části a datových příloh je výstupem disertačního projektu také (a možná 

především) online aplikace, která má potenciál stát se zásadním nástrojem při jakékoliv analýze 

středoanglické  ortografie,  fonologie,  ale  i  dalších  oblastí  vycházejících  z raně  středoanglické 

rukopisné pozůstalosti. 

III. Připomínky k disertační práci [jsou‐li nějaké] 

 



IV. Případné dotazy k obhajobě 

 U  obhajoby  bych  rád,  aby  doktorandka  především  shrnula  další  možnosti  vývoje  zmíněné 

aplikace – ale i její hlavní limity. 

V. Závěr 

 

 Předloženou disertační práci hodnotím jako zcela výjimečnou a předběžně ji klasifikuji jako prospěl/a. 

6.9.2021  Mgr. Ondřej Tichý, Ph.D. 

 

 


